

赣南日报

GANNAN RIBAO

2024年7月14日
星期日 甲辰年六月初九

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日4版 总第22097期



我市深化文旅对外开放



本报讯(记者张惠婷)近日,2024年“同根同梦·西班牙华侨青少年赣州之旅”夏令营开营,来自西班牙的20多名海外华侨华人相聚赣州,开启为期12天的“寻根之旅”。

我市深化文旅对外开放,通过举办推广活动、宣传物料展示、旅行社对接、邀请网红打卡等方式,积极开展文化旅游跨国推介,宣传展示赣州文旅整体形象,让更多外国友人关注赣州、了解赣州、走进赣州。

今年5月,中国驻新德里旅游办事处在社交媒体平台上上线了“传千年文化,建骄傲之城”赣州文旅专题推广活动,介绍了赣州的八境台、翠浪塔、古城墙、赣江、郁孤台、赣州博物馆、军门楼等景点和众多非遗、民俗活动,带

领印度网民共同探寻赣州丰富多彩的文化旅游资源。活动中,《这里是赣州》宣传视频一经上线就受到广大网民关注,浏览量超54万人次。

今年3月,在被誉为国际旅游业“奥林匹克”的2024柏林国际旅游交易会上,赣州组团参展,向欧洲和全球旅行商宣传赣州文旅资源及线路产品,进一步扩大了赣州文旅在国外的吸引力和影响力。参会旅行商表示,他们第一次知道赣州这座城市有如此深厚的人文底蕴、独具特色的美食美景等,很有吸引力,希望深入了解,建立合作关系。

网红伊拉克博主“老王在中国”实地推介赣州客家美食,相关视频点赞量逾13万,转发量2.1万;在抖音平台拥有500多万粉丝的韩国网红基本福利来赣州体验红色文化,精心制作的推介视频点赞量近20万、转发量逾2万……随着各国网红频频推介赣州,不少粉丝慕名前来一探风采,赣州的城市流量和文旅热度持续走高。

在新征程上谱写改革开放新篇章

□钟华伦

历史的巨笔,常在关键处落墨;伟大的征途,总在开拓中奋进。

盛夏时节,万物蓬勃。即将召开的党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,对围绕中国式现代化进一步全面深化改革作出总体部署。

风雨兼程,大道无垠。在强国建设、民族复兴的新征程上,新时代中国共产党人坚定不移高举改革开放伟大旗帜,汇聚起亿万中国人民的智慧和力量,必将谱写改革开放新篇章,创造令世人刮目相看的新奇迹!

(一)

太空再次闪耀中国红!不久前,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回。这是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。

探月工程的新高度,背后是科技体制改革不断深化的力度。通过深化改革,激发各方面创新活力,集聚国家战略科技力量合力攻坚,充分发挥新型举国体制优势,中国走出了一条高质量、高效益的月球探测之路。以改革之火点燃创新引擎,科技领域的“中国式浪漫”不断震撼世人:“嫦娥”揽月、“天和”驻空、“天问”探火、“地壳一号”挺进地球深处、“奋斗者”号探万米深海……

拉长视角,更能读懂改革开放之于当代中国发展进步的重要意义。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧、前所未有的决心和力度,领导全党全国人民冲破思想观念的束缚,突破利益固化的藩篱,坚决破除各方面体制机制弊端,积极应对外部环境变化带来的风险挑战,开启了气势如虹、波澜壮阔的全面深化改革进程。

10多年来,全面深化改革是全方位、深层次、根本性的,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。看广度,2000多个改革方案覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域,改革的系统性、整体性、协同性显著提升;看深度,关键领域改革步入深水区,有效破解重大体制机制问题、深层次矛盾和问题;看力度,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构;看温度,历史性地解决了绝对贫困问题,建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民生活全方位改善;看开放度,设立22个自贸试验区,不断缩减外资准入负面清单,免签“朋友圈”持续扩容,成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,对世界经济增长年均贡献率超过30%……

山河为卷,改革为笔,画出更新更美的图画。全面深化改革,淬炼了发展亮色,彰显了政治本色,提升了治理成色,增添了生态绿色,厚植了为民底色,在中华大地上描绘出“无边光景一时新”的壮阔图景。

改革开放是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。通过全面深化改革,各领域基础性制度框架基本建立,中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,党和国家事业焕发出新的生机活力,中国式现代化展现出光明前景。

在深圳市委大院门前,埋头奋蹄的铜雕“拓荒牛”充满力量,彰显改革者敢为人先、干事创业的精气神;在雄安新区雄狮公园内,威武大气的石雕“雄安狮”眺望“一带一路”主题广场,展现着新时代中国拥抱世界的博大胸怀。定格时代记忆的两座雕塑,在人们心中激荡起振奋昂扬的时代强音:改革不停顿,开放不止步! (下转4版)

全面深化改革 谱写红土新篇

“大湾区能做的,我们也要能做到”

□本报记者张惠婷《当代江西》记者叶景顺

“实在没想到,供水公司会主动上门了解我们二期项目开工建设情况,还组织专班提供服务,从预约申报到通水还不到4个小时!”江西浩金欧博公司负责人张林春近日为赣县区自来水公司的用水“预报装”服务竖起大拇指。

对标粤港澳大湾区,以供水为延伸,赣州市迅速复制、推广的“用水用气‘预报装’”改革经验,成功入选2023年度江西省优化营商环境优秀案例。

“大湾区能做的,我们也要能做到。”得改革开放风气之先的粤港澳大湾区,是中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一。

作为对接融入粤港澳大湾区的“桥头堡”和省域副中心城市,赣州如何对标大湾区,擦亮“干就赣好”营商环境品牌?

“等不起、慢不得”

夏日炎炎,漫步在章江之畔,江风送来些许微凉,不远处贡水与章江交汇成一条飘逸的玉带。

回望历史,赣南之兴,离不开赣江,而赣南与广东自古缘缘相通。昔日,依靠这条黄金水道及梅关驿道,洪州—虔州—广州的商路成为当时贯通南北的经济动脉,可谓商贾云集、盛极一时,由此赣南的经济地位在全国也有一席之地。

但随着赣江黄金水道式微和外省铁路兴

起,赣南经济不复往日辉煌,甚至一度被贴上贫穷、落后、封闭的标签。而放眼当下,与周边省域副中心城市相比,赣州的经济发展仍有较大差距。

好的营商环境就是生产力和竞争力。前有标兵、后有追兵,不进则退、慢进也是退,面对当今激烈的区域竞争态势,老区人民“等不起、慢不得”。

20世纪30年代,中国共产党领导人民在赣南进行了治国理政的伟大预演,这里的红土儿女具有敢为人先、先行先试的优良传统。

“要进一步对标大湾区,加快打造一流营商环境”“优化营商环境是赣州扩大对外开放、融入新发展格局的‘通行证’,我们要百尺竿头、更进一步。”省委副书记、赣州市委书记吴忠琼的话语掷地有声。

“我们有这个信心追得上”

“工作效率的提升首先是从解放思想开始……”谈到优化营商环境工作,赣州市发展改革委改科科长刘名君的记忆一下子拉回到2021年。

这一年,赣州新一届领导班子掀起一场轰轰烈烈的解放思想大讨论,一场向改革要动力、向开放要活力的“破”与“立”的自我革命自此开启。

“经过思想洗礼,从政府到企业,从党员、干部到普通群众,大家的思想聚焦到改革开

放上来,不断形成以服务企业、服务群众为第一理念的共识共为,可以说直接推动了营商环境优化升级。”刘名君说。

赣深高铁开通运营,深圳市与赣州市建立对口合作关系,创新“陆海通”联运新模式,赣州国际陆港与沿海港口实现“同港同价同效率”,全面打通与大湾区、闽东南经济区的物流通道……随着多重利好优势叠加释放,赣州掀起全面对标大湾区优化营商环境的热潮。

“我们承认自身跟大湾区城市的差距,因为城市之间的发展阶段不一样,就拿一网通办率来说,深圳预估达到90%,我们目前还有不少提升空间。但通过对标大湾区,推动政务服务流程再造,有部分事项办理效率超出预期。比如办理燃气经营许可,我们的办理时限比深圳缩短3个工作日。”赣州市行政审批局政管科科长谢贤钦说。

“大湾区的标准就是我们努力的方向,深圳能够马上办的,我们先往1天赶,把服务提上去,今年追一点、明年追一点,我们有这个信心追上去!”刘名君自信地说。

一组数据很有说服力:截至目前,对照深圳事项清单,赣州市本级15个主要行政审批服务部门的268项行政许可事项全面对标,87项办理环节更优,121项申请材料更优,91项办结时限更优,31项通办情况更优。(下转2版)



连日来,赣县区湖江镇夏古村向日葵盛开,吸引游客前来观赏。近年来,赣县区深入挖掘当地特色历史文化古村落资源,不断促进人居环境改善、美丽乡村建设和村民就业增收,大力推进农旅融合发展,助力乡村全面振兴。记者伍煜 通讯员薛顺鑫 摄

发展新质生产力 激荡澎湃新动能

赣州经开区: 以科技创新激发发展新动能

本报讯(特约记者谢欢 通讯员黄燕燕 王名日)车间内,RPC盖板生产线全速运转,随着工人精准的敲击和调节,一块块耐久性达200年的RPC盖板新鲜出炉……近日,记者在江西龙正科技发展有限公司看到,生产车间一派繁忙。

赣州经开区深入实施创新驱动发展战略,以科技创新赋能为抓手,推动创新能级不断提升。作为主营新能源、装配式预制构件、涂料等新材料产业链的专精特新中小企业,龙正科技深耕建筑新材料领域16年,坚持自主研发创新产品,在防火涂料细分市场掌握“独门绝技”。

“在同等耐火时间下,我们研发的非膨胀型钢结构防火涂料涂层厚度全国最薄,耐火时间达2.5小时。生产过程中我们采用无机干粉涂料,环保无污染。”公司董事长张容七说。

不仅如此,龙正科技专注可持续发展理念,回收固废“变废为宝”,其研发的“RPC盖板在建筑领域的综合应用技术”不仅节约了30%生产成本,还有效降低了50%维护费用,该成果已达国际先进水平。

在赣州澳克泰工具技术有限公司,粉末球磨、干燥造粒、压制成型、烧结等工序在生

产线上自动完成,坚韧的切削刀片次第下线。

随着我国高端涂层刀具的广泛应用,研发具有高性能自主技术PVD涂层装备迫在眉睫,该公司计划投入研发费用2000万元,发布“揭榜挂帅”项目技术需求,达到预期技术目标后,每年可新增PVD涂层刀片产能600万片、销售额7000万元以上,降低涂层生产成本30%以上。

近年来,赣州经开区围绕主导优势产业发展,大力实施优质中小企业梯度培育计划,不断健全企业诉求办理机制,助力企业做专、做精、做大、做强。目前,累计培育认定国家级专精特新“小巨人”11家,省级专精特新“小巨人”、单项冠军企业119家。

“我们通过实施科技攻关‘揭榜挂帅’项目,加快破解‘卡脖子’技术难题,着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点。”据赣州经开区经发局有关负责人介绍,金力永磁、孚能科技、富尔特等重点科技型企业瞄准新领域赛道,研发攻关和成果转化及产业化项目,不断抢占新能源及新能源汽车、电子信息等产业发展制高点,激发发展新动能。今年以来,赣州经开区高新技术产业增加值40.28亿元,同比增长69%。

上犹扎实推进重点项目建设

本报讯(记者陈缘绿 通讯员罗江华 赖含忻)仲夏时节,是项目施工的黄金期。近日,记者行走在上犹各重点项目建设现场,只见焊花闪烁、人员忙碌,一个个项目争分夺秒抢工期、赶进度。

进入三季度,上犹县持续抓紧项目建设“牛鼻子”,抓牢列入省市县三级重点调度项目,倒排工期、挂图作战,拉满“进度条”,大力推动项目快落地、快建设、快投产,跑出县域经济高质量发展“加速度”。

在上犹县梅水九曲峡谷民宿项目施工现场,茶山上分布着13栋圆形木屋,另一侧的游客服务中心,观景平台等正在紧张建设中。“项目今年2月底开工,计划8月完工。我们正抢

抓晴好天气,增加施工力量,全力以赴加快推进项目建设,确保项目按时间节点完成建设。”该项目负责人戴优斌说,目前茶田板块木屋钢结构主体框架完工,正在进行内部装修。

据介绍,梅水峡谷民宿项目是上犹县2024年“赛马比拼 进阶争先”重点项目大会战城市能级提升项目之一。项目计划总投资约5000万元,包括44间客房79个床位,分为星空板块、童话板块、游客服务中心板块和茶田板块4个地块。项目建成投入使用后,将实现农业、生态、人文、自然及民俗、民宿文化等资源的有机结合,形成集休闲观光、探险游览、美食娱乐于一体的综合旅游区,让民宿成为促进乡村全面振兴的新动力、发展乡村旅游的新引擎、带动农民增收的新亮点。

抢时间、拼进度、提质效,今年以来,上犹县全面发起了鼓足干劲大抓项目、铆足力气狠抓项目的“火热攻势”,不断优化提升改造项目建设环境,全力确保项目建设质量和进度,夯实县域经济社会发展的关键支撑。截至目前,上犹县21个省大中型项目、11个列市级调度“八大行动”项目、135个县重点项目分别完成年度投资29.86亿元、3.16亿元、58.57亿元,上犹县笔架山“两山”实践生态产业示范园、数字经济创新创业园基础设施项目(市民中心)等一批重大项目进展较好、可见成效,上犹中等专业学校扩建工程(三期)、梅岭水库扩建工程即将全面铺开。

巴黎奥运会中国体育代表团成立

据新华社电 7月13日,巴黎奥运会中国体育代表团在北京成立,代表团总人数为716人,其中运动员405人。

据介绍,405名运动员中包括男运动员136人、女运动员269人,运动员平均年龄25岁,年龄最大的是37岁的田径运动员刘虹,年龄最小的是11岁的滑板运动员员郑好好。

巴黎奥运会共设32个大项45个分项329个小项。中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,参赛大项、分项、小项数占奥运会设项比例均超过上届,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。



赣州气象

今日最高气温 37°C

明天 晴天多云 29°C至37°C

今天 晴天多云 29°C至37°C

后天 晴天多云 29°C至37°C

(数据来源:赣州气象微信公众号)